Ilość aktorów w zespole teatralnym determinuje rodzaj wybieranego repertuaru. I jakże wiele jest sztuk, do których realizacji potrzeba zaledwie kilku osób. Jednakże każdy teatr marzy o tym, aby mieć w swoim zespole tylu aktorów ilu jest potrzebnych do wystawienia sztuki wymagającej rozbudowanej obsady. Nasze marzenie w tym roku się spełniło. Przystąpiliśmy do próby interpretacji wielkiego dzieła wybitnego polskiego dramaturga – Wesela Stanisława Wyspiańskiego. 

Stanęliśmy przed bardzo poważnym wyzwaniem, musieliśmy pokonać bariery czasowe, bariery zmieniającego się systemu społeczno – gospodarczego, politycznego, także światopoglądu panującego w społeczeństwie. Krok po kroku odkrywaliśmy świat Stanisława Wyspiańskiego, i równocześnie odkrywaliśmy, że problemy z jakimi borykają się ludzie na co dzień nie zmieniają się pomimo upływu lat i to jest największym fenomenem tego dzieła – pomimo, iż napisane 100 lat temu, pozwala współczesnemu czytelnikowi odnaleźć w nim cząstkę siebie, jeżeli on jej tylko szuka. Poznając siebie nawzajem w nowym zespole, poznawaliśmy nowy nam świat Wesela, a pod okiem naszego reżysera, pana Tadeusza Hankiewicza, zbliżaliśmy się do sztuki, odkrywając w niej nas samych i pragnąc cząstkę siebie w niej zostawić.

Wesele Stanisława Wyspiańskiego w wykonaniu Akademickiego Teatru Remont to na pewno nie to samo Wesele które znamy ze szkolnych opracowań to zupełnie inna, nowatorska wersja tego co zdarzyło się ponad wiek temu, a co do dziś determinuje nasz byt. 

Sienkiewicz miał powiedzieć po prapremierze Wesela: „Nie wiem o co Wyspiańskiemu chodziło”. Natomiast Rektor U.J.  Stanisław Tarnowski „...widowisko marnym wierszem napisane”

Czy uda nam się w Państwa oczach obronić Wyspiańskiego i  jeszcze raz wynieść go do panteonu polskich pisarzy?  Zapraszamy serdecznie na premierę 29 marca o godzinie 19:00 do KinoXteatru.
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